
1

                                       Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária – 2.014.

         Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis - M.G,
realizada em 26 de novembro de 2.014, (extraordinariamente na quarta-feira, devido a viagem
dos vereadores Sr. José Maurício Gonçalves, Sr. José Carlos Dias, Sr. Rubens de Almeida e Sr.
Sílvio Raimundo Vieira a Belo Horizonte nos dias 24 e 25 de novembro), às 18:00h, no Plenário
Legislativo  Vereador  Dr.  Euclides   Machado  de  Souza.  Instalada  a  Sessão,  o  Presidente,
Vereador  Sr.  Rubens  de  Almeida  cumprimentou  os  presentes  e  proferiu  às  seguintes
palavras: “Sob a proteção de Deus e como representantes do povo brazopolense, iniciamos
nossos  trabalhos  no  Legislativo”.  O  vereador  Sr.  Sílvio  Raimundo  Vieira  leu  do  Livro  de
Apocalipse, do capítulo 22, o versículo 21. O Presidente da Mesa Diretora convidou o Professor
Sr. José Rezende Vilela para utilizar a Tribuna desta Casa, conforme solicitado pelo mesmo,
para apresentar os Projetos de sua autoria: “A Música Erudita vai ao povo” e “O Coral Vozes de
Euterpe amplia a sua sede”. Foi entregue a cópia do referido projeto para a Mesa Diretora. Os
vereadores Sr. José Maurício Gonçalves, Sr. Sílvio Raimundo Vieira, Sr. José Carlos Dias, Sr.
Espedito Martins de Noronha, Sr. Neilo Rodrigues Oliveira, Sr. João Bosco Martins de Faria e
Sr. Rubens de Almeida cumprimentaram o Professor Sr. José Rezende Vilela pelo relevante
trabalho que o Coral Vozes de Euterpe presta a nossa comunidade e por seu reconhecimento
em  outros  Municípios  e  Estados  brasileiros.  Em  seguida,  o  vereador  Secretário  da  Mesa
Diretora, Sr. Sílvio Raimundo Vieira verificou o Quorum, constatando a presença de todos os
Srs. Edis. Foi feita a leitura da Ata anterior, discutida, corrigida e aprovada por unanimidade.
Medidas de Providências: Vereador Sr. José Maurício Gonçalves: 1- Solicito ao Executivo que
oficie  a  Secretaria  Municipal  de  Obras para  proceder  ao  corte  de  um eucalipto  situado às
margens da estrada municipal do bairro Teodoros, próximo a residência da Sra. Rita Chaves,
devido aos riscos que o mesmo representa no local. Vereador Sr. José Carlos Dias: 1- Solicito
ao Executivo que analise a possibilidade de colocar uma placa de trânsito “PARE”, na Rua
Dona Ana Chaves,  esquina com a Travessa Major  Joaquim Carlos,  próximo ao Quartel  da
Polícia Militar. 2- Solicito ao Executivo que analise a possibilidade de aquisição de veículos
como,  caminhão,  caminhonete  e veículos de passeio,  para estruturar  a  frota  da  Secretaria
Municipal  de  Obras,  com  a  finalidade  de  oferecer  uma  prestação  melhor  de  serviços  ao
Município e cumprir as demandas de calçamento e manutenção nas obras, previstos para o ano
de 2015. Vereador Sr. Neilo Rodrigues Oliveira: 1- Solicito ao Executivo que oficie a Secretaria
Municipal de Obras para proceder ao corte de um eucalipto no bairro Sertãozinho, Distrito de
Luminosa, próximo a propriedade do Sr. Lando. 2- Solicito ao Executivo que oficie a Secretaria
Municipal de Obras para cascalhar todo o percurso do Morro do Portão. 3- Solicito ao Executivo
que oficie a Secretaria Municipal de Obras para construir redutor de velocidade em frente ao
estabelecimento  comercial  do  Sr.  Floriano,  no  bairro  Bom Sucesso.  Vereador  Sr.  Espedito
Martins de Noronha: 1- Solicito ao Executivo que oficie a Secretaria Municipal de Obras para
colocar pedra do tipo seixo rolado no morro do bairro Sertãozinho, que liga o Município de
Brazópolis  ao  Município  de  Conceição  dos  Ouros.  2-  Solicito  ao  Executivo  que  oficie  a
Secretaria  Municipal  de  Obras  para  proceder  à  limpeza  e  capina  das  ruas  de  Brazópolis.
Vereador Sr. Benedito André Lúcio: 1- Solicito ao Executivo que oficie a Secretaria Municipal de
Obras para realizar uma limpeza, com a retro escavadeira, em uma valeta de esgoto, na várzea
de propriedade do Sr. José Rubens,  no  Distrito  de  Luminosa.  Todas as  solicitações foram
aprovadas em Plenário e serão encaminhadas para o Executivo. Correspondências recebidas:
Convite da Organização Vetebraz e Projeto Social Japão para a Missa em Ação de Graças, dia
28 de novembro,  sexta-feira,  às 19:30h.  na sede do Vetebraz.  Relatório  da viagem à Belo
Horizonte nos dias 24 e 25 de novembro de 2014: Assunto: Reunião com os Deputados para
encaminhar,  em  mãos,  ofícios  de  solicitação  de  recursos  em  prol  do  Município  de
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Brazópolis/M.G, a saber: Deputado Estadual Sr. Durval Ângelo, Deputado Estadual Sr. Ulysses
Gomes, Deputado Federal Sr. Gabriel Guimarães e Deputado Federal Sr. Odair Cunha. Ofícios
do Exmº. Sr. refeito Municipal, João Mauro Bernardo, encaminhando para análise e possível
votação  os  Projetos  de  Leis  do  Executivo  Nºs.  39/2014  e  40/2014,  do  Executivo.
Correspondências  expedidas:  Ofício  do  Vereador  Sr.  José  Carlos  Dias,  Vereador  Sr.  José
Maurício Gonçalves e Exmº. Sr. Prefeito Municipal João Mauro Bernardo, ao Exmº Sr. Deputado
Estadual  Durval  Ângelo,  contendo  as  seguintes  demandas,  por  ordem  de  prioridade:  1-
Calçamento no bairro  Bom Sucesso,  Teodoros e Bela  Vista,  orçado em R$ 300.000,00.  2-
Ampliação da Rede da Copasa, em parceria com os moradores, para atender as comunidades
dos bairros São Rafael e Serra dos Mendonça. 3- Pontes de vigas de concreto no Distrito de
Dias e bairro Bom Sucesso. 4- Trevo de acesso a cidade, pela Avenida Coronel Henrique Braz.
Já existe  projeto aprovado pelo DER. 5-  Trevo de acesso a cidade pela Avenida Tancredo
Neves. Já existe projeto aprovado pelo DER. Orçado em R$ 1.000.000,00. 6- Poços artesianos
nos  bairros  Campo  Belo  e  Floresta.  Já  existe  processo  em  andamento  na  SEDRU.  7-
Construção de prédio para farmácia. Demanda da saúde para melhorar o atendimento aos
usuários. Ofício do Vereador Sr. José Carlos Dias, Vereador Sr. José Maurício Gonçalves e
Exmº. Sr. Prefeito Municipal João Mauro Bernardo ao Deputado Federal Sr. Gabriel Guimarães,
contendo as seguintes demandas, por ordem de prioridade: 1- Calçamento no Loteamento São
Francisco e outros, orçado em R$ 50.000,00. 2- Projeto de sinalização das ruas e estradas do
Município,  orçado  em  R$  100.000,00.  3-  Construção  de  escola  no  bairro  Frei  Orestes,  já
cadastrado no PAR. 4- Trevo de acesso a cidade pela Avenida Coronel Henrique Braz. Já existe
projeto aprovado pelo DER. Orçado em R$ 1.300.000,00. 5- Trevo de acesso a cidade pela
Avenida Tancredo Neves. Já existe projeto aprovado pelo DER. Orçado em R$ 1.000.000,00. 6-
Seis (06) academias ao ar livre para o Distrito de Luminosa, Distrito de Dias, e os bairros Frei
Orestes, Bom Sucesso, Cruz Vera e Alto da Glória. 7- Manutenção de estradas vicinais, bueiros
e colocação de materiais pedregosos. Ofício do Vereador Sr. Rubens de Almeida e do Vereador
Sr. Sílvio Raimundo Vieira ao Exmº. Sr. Deputado Federal Odair Cunha, solicitando a aquisição
de calçamento, com extensão de 1000 m (mil metros), para a Avenida Joaquim Torres Pereira,
no bairro Can Can, orçado em R$ 600.000,00. Ofício do Vereador Sr. Rubens de Almeida e do
Vereador  Sr.  Sílvio  Raimundo  Vieira  ao  Exmº.  Sr.  Deputado  Estadual  Ulysses  Gomes,
solicitando a aquisição de 12 (doze) postes para iluminação pública, para ser distribuído em
toda a  extensão da Avenida Joaquim Torres  Pereira,  bairro  Can Can e  a  aquisição de 15
(quinze) postes para iluminação pública, para serem colocados na Avenida projetada, entre a
Travessa José Serôdio até a Travessa Coronel Caetano, na cidade de Brazópolis/M.G. Matéria
recebida: Projeto de Lei do Executivo Nº. 40/2014, de 26 de novembro de 2014: “Autoriza o
Município a participar do Consórcio Intermunicipal de Gestão e Desenvolvimento Sustentável e
dá  outras  providências”,  encaminhado  a  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  e
Comissão de Finanças, Orçamentos e Fiscalização. Matérias da Pauta: O vereador Secretário
procedeu à leitura do parecer favorável  as Propostas de Emendas ao Orçamento de 2015,
expedido pelo Assessor Jurídico Legislativo, a saber: Nº. 01/2014: Reforma e ampliação do
prédio do velório municipal, orçado em R$ 35.000,00. Nº. 02/2014: Reforma do Centro Cultural
Doutor João Mário Braga Mendonça, orçado em R$ 20.000,00. Nº. 03/2014: Construção da
quadra de esportes para o bairro Teodoros, orçado em R$ 10.000,00. Nº. 04/2014: Construção
de posto de saúde no bairro Japão, para atender aos residentes neste bairro e bairros vizinhos,
orçado em R$ 10.000,00. Nº. 05/2014: Reforma do prédio do terminal rodoviário do Município
de Brazópolis, orçado em R$ 20.000,00 e Nº. 06/2014: Reforma e melhorias na Praça José
Bento,  em  frente  à  Igreja  Nossa  Senhora  das  Candeias,  no  Distrito  de  Luminosa,  em
R$10.000,00.  O Presidente colocou as Propostas  de Emendas ao Orçamento de 2015 em
discussão. Não houve inscrição junto a Mesa Diretora. O Presidente submeteu as Propostas de
Emendas  ao  Orçamento  de  2015  em  primeira  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.
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Atendendo  ao  pedido  de  regime  de  urgência  do  vereador  Sr.  José  Maurício  Gonçalves,
submeteu-as a segunda votação, também sendo aprovadas por unanimidade. Irão a Sanção do
Executivo. Projeto de Lei do Executivo Nº. 35/2014, de 30 de setembro de 2014: “Estima a
receita  e fixa a despesa do Município de Brazópolis  para o exercício  de 2015 e dá outras
providências”. O vereador Secretário procedeu à leitura dos pareceres favoráveis a aprovação
do  projeto,  expedidos  pela  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  e  Comissão  de
Finanças, Orçamentos e Fiscalização e o parecer favorável a aprovação do projeto, expedido
pelo Assessor Jurídico do Legislativo. O Presidente colocou o Projeto em discussão. Não houve
inscrição para discussão junto a Mesa Diretora. O Presidente submeteu o Projeto em primeira
votação, sendo aprovado por unanimidade. Atendendo ao pedido de regime de urgência do
vereador  Sr.  José  Carlos  Dias,  submeteu  o  projeto  em  segunda  votação,  também  sendo
aprovado por unanimidade. Irá a Sanção do Executivo. Projeto de Lei do Executivo Nº. 36/2014,
de 30 de setembro de 2014: “Dispõe sobre a alteração do Plano Plurianual de ações para o
quadriênio 2014/2017 e dá outras providências”. O vereador Secretário procedeu à leitura dos
pareceres favoráveis a aprovação do projeto, expedido pela Comissão de Legislação, Justiça e
Redação  e  Comissão  de  Finanças,  Orçamentos  e  Fiscalização  e  o  parecer  favorável  a
aprovação do projeto, expedido pelo Assessor Jurídico do Legislativo. O Presidente colocou o
Projeto em discussão. Não houve inscrição para discussão junto a Mesa Diretora. O Presidente
submeteu o  Projeto  em primeira  votação,  sendo aprovado por  unanimidade.  Atendendo ao
pedido de regime de urgência do vereador Sr. Sílvio Raimundo Vieira, submeteu o Projeto em
segunda  votação,  também  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Irá  a  Sanção  do  Executivo.
Grande  expediente:  O  vereador  Secretário,  Sr.  Sílvio  Raimundo  vieira  informou  os  nomes
aprovados,  após  as  indicações  dos  Srs.  Edis,  para  receberem  o  Título  de  Cidadão
Brazopolense,  saber:  Dr.  Selmo  Sila  de  Souza,  Exmº.  Sr.  Juiz  de  Direito  da  Comarca  de
Brazópolis/M.G, Dr. Gabriel Guimarães de Andrade, Exmº. Sr. Deputado Federal, Sra. Elenilda
de Fátima da Rosa Azevedo, Agente da Pastoral Familiar da Paróquia São Caetano e Sant’Ana
de  Brazópolis/M.G,  Dra.  Alessandra  Bawden  de  Paula  Schmidt,  Advogada,  Dr.  Francelmo
Sawada, Bacharel em Direito, Sr. Reginaldo Martin Cano e Sra. Yara Ribeiro Escobar Cano,
proprietários do Sítio Colibri e cultivadores de Castanha tipo Portuguesa e o Título de Honra ao
Mérito ao Dr. Attilio Ferdinando Pellicci, Exmº. Representante do Ministério Público da Comarca
de Brazópolis/M.G. Na íntegra, o vereador Secretário informou que estes cidadãos serão os
homenageados  deste  ano  e  os  demais  indicados  serão  homenageados  no  próximo  ano
legislativo de 2015. Também apresentou breve Currículo de cada homenageado e a defesa
para a escolha destes cidadãos, para serem homenageados neste ano legislativo de 2014. A
Sessão Solene será no dia 16 de dezembro (terça-feira),  às 18:00h.  Houve aprovação por
unanimidade dos Srs. Edis aos indicados. O vereador Sr. Neilo Rodrigues Oliveira sugeriu o
nome de mais um cidadão para receber o título de Honra ao Mérito, que será acrescentado nos
homenageados para o ano legislativo de 2015. Novamente com a palavra, o vereador Sr. Sílvio
Raimundo Vieira informou que voltou bastante esperançoso da viagem a Belo Horizonte, nas
audiências com o Exmº. Sr. Deputado Federal Odair Cunha e  Exmº. Sr. Deputado Estadual
Ulysses Gomes. Para finalizar, informou sobre os procedimentos que irá iniciar com relação ao
concurso público de 2014, na área de motorista, visto que, segundo alguns dos participantes,
houve  algumas  irregularidades  que  necessitam  ser  corrigidas,  pois  foi  procurado  por  dois
cidadãos que se sentiram prejudicados na avaliação prática para o cargo. Afirmou que caso o
Município  não  suspenda  a  segunda  fase  deste  concurso,  para  a  área  dos  motoristas,  irá
encaminhar  ofício  ao  Ministério  Público,  solicitando  que  providências  sejam  tomadas.  O
vereador Sr. José Carlos Dias alegou que não houve erro das partes do Município envolvidas
neste  processo  do  concurso.  O  erro  sim  é  caracterizado  da  empresa  responsável  pela
execução do concurso, que deveria ter aplicada a prova prática. O vereador Sr. José Maurício
Gonçalves  solicitou  a  Mesa  Diretora  que  oficie  o  DER  para  analisar  a  possibilidade  de
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construção de uma lombada e travessia para pedestres na Rodovia Estadual MG 295, próximo
ao  Trevo  de  acesso  a  cidade  de  Brazópolis,  pela  Avenida  Coronel  Henrique  Braz.  Houve
aprovação por unanimidade dos Srs. Edis. O Sr. Presidente informou que esteve na sede do
PTB (Partido Trabalhista Brasileiro), em Belo Horizonte para visita. O vereador Sr. José Carlos
Dias sugeriu  a Mesa Diretora que expeça um ofício  ao Exmº.  Representante do Ministério
público, Doutor Attilio Ferdinando Pellicci, parabenizando-o por receber a Medalha do “Mérito
Legislativo”,  da Assembleia do Estado de Minas Gerais.  Todos os Srs. Edis aprovaram por
unanimidade.  Novamente com a palavra,  o vereador Sr. Neilo Rodrigues Oliveira  sugeriu  a
Mesa Diretora que expeça uma Moção de Pesar  aos familiares do ex-vereador  Sr. Agenor
Souza Chagas. O vereador Sr. Sílvio Raimundo Vieira também solicitou que a Mesa Diretora
expeça uma Moção de Pesar aos familiares do ex funcionário público Sr. Benedito Inácio da
Silva. Ambas foram aprovadas por unanimidade pelos Srs. Edis. Novamente com a palavra, o
vereador Sr. José Carlos Dias informou o mutirão oftalmológico que está sendo realizado pela
Secretaria Municipal de Saúde, nos dias 26, 27 e 28 de novembro, na própria Secretaria, com
uma estimativa de 300 (trezentos) atendimentos. Informou também o convênio assinado pelo
Executivo  para  a  reforma  e  iluminação  do  Estádio  Municipal  Doutor  Ataliba  de  Moraes.
Agradeceu a Mesa Diretora pela autorização concedida para a viagem a Belo Horizonte, com
esta finalidade de oficiar  aos Deputados para acrescentarem Emendas Parlamentares para
2015, para o Município de Brazópolis/M.G. Para finalizar, informou que o trabalho de reciclagem
do Município de Brazópolis foi contemplado com o prêmio Cidade Sustentável, com valor de R$
120.000,00 para ser aplicado nas melhorias da coleta seletiva de lixo. O vereador Sr. José
Maurício Gonçalves solicitou aos vereadores desta Casa que apoiaram os Deputados Bilac
Pinto, Dalmo Ribeiro e Arlete Magalhães, que possam também oficiá-los para que acrescentem
Emendas  Parlamentares  para  o  Município  de  Brazópolis.  Após  as  discussões  sobre  este
assunto,  ficou resolvido  que esta  Casa encaminhará  um ofício  coletivo  aos mesmos.  Será
acrescentado também neste ofício uma solicitação ao Exmº. Sr. Deputado Federal Bilac Pinto,
que  proponha  emenda  parlamentar  para  calçamento  da  Rua  Sebastião  Pereira  Serpa,  no
Distrito de Luminosa. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença de
todos e os convocou para a próxima sessão, que se realizará em 02 de dezembro de 2014, às
18:00h.  Dando como encerrados os trabalhos desta  sessão,  eu,  Vereador  Sílvio  Raimundo
Vieira,  Secretário  da  Mesa Diretora,  lavrei  a  presente  Ata,  que após lida e  aprovada,  será
assinada por mim e por todos os demais Edis presentes.
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                                                       __________________
                                                         Rubens de Almeida.
                                                                 Presidente.
_______________            _______________
Espedito Martins de Noronha.          Sílvio Raimundo Vieira.
Vice-Presidente.          Secretário.

_______________              ________________
Benedito André Lúcio.                                                                   José Maurício Gonçalves.
Vereador.              Vereador.

_______________               ________________
João Bosco M. de Faria                                                                  João do Carmo Lúcio.
Vereador.               Vereador.

_______________               _______________
José Carlos Dias.                                                                            Neilo Rodrigues Oliveira.
Vereador.              Vereador.
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